
ATA DA CENTÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA NOVE DE MARÇO DE 

DOIS MIL E VINTE ÀS DEZENOVE HORAS.  

 

 

                            Aos nove dias do mês de março do ano 

de dois mil e vinte, às dezenove horas, sob a Presidência do Senhor 

Vereador Antônio Delomodarme, Presidente da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais membros da 

Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador João Batista Dias 

Magalhães; Primeiro Secretário, Vereador Fernando Roberto da 

Silva; Segundo Secretário, Vereador Luiz Antônio Ribeiro e com a 

presença dos Senhores Vereadores Flávio Augusto Olmos, Hélio Lisse 

Júnior, José Elias Morais, Luiz Antônio Moreira Salata, Luiz 

Gustavo Pimenta e Selim Jamil Murad realizou-se a Centésima 

Primeira Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, Décima 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de 

Olímpia.  Feita a chamada e, verificado haver número regimental, 

o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, convidando o Vereador Luiz Antônio Moreira Salata para 

que proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando 

os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário 

que proceda a leitura das Ementas dos Projetos constantes do 

expediente.  Projeto de Lei nº 5572/2020, avulso nº 27/2020, de 

autoria do Executivo, que altera o caput do artigo 2º, da Lei nº 

4.445, de 03 de abril de 2019, que fixa o vencimento inicial do 

Agente Comunitário de Saúde e Agente de Combate às endemias no 

Município.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação 

e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5573/2020, avulso nº 28/2020, 

de autoria do Vereador Fernando Roberto da Silva, que institui no 

âmbito do Município da Estância Turística de Olímpia, o “Dia da 

Conscientização do Autismo” e dá outras providências.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  

Dando sequência aos trabalhos, são lidos pelo Senhor Segundo 

Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela 



 

 

 

 

Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  143, 

144, 145 e 146/2020, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos.  

148/2020, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  149, 150, 

151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162 e 

163/2020, de autoria do Vereador Luiz Antônio Moreira Salata.  

Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das 

Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 

16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao Segundo Secretário que 

proceda à leitura do Resumo das Indicações apresentadas 

salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores 

competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido 

deferidas pela Presidência:  86, 87, 88 e 89/2020, de autoria do 

Vereador Flávio Augusto Olmos.  90/2020, de autoria do Vereador 

Selim Jamil Murad.  91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99 e 100/2020, 

de autoria do Vereador Antônio Delomodarme.  101, 102, 103, 105, 

106, 107 e 108/2020, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  

104, 109 e 110/2020, de autoria do Vereador Fernando Roberto da 

Silva.  A seguir, esgotadas as matérias constantes do Expediente, 

passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm direito os 

Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Assume a presidência o 

Vereador João Batista Dias Magalhães.  Usam da palavra os 

Vereadores:  Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 19:04) 

“(Saudações.). O único da cidade, com pedras de paralelepípedos, 

é o bairro São Jose. O Secretário está esperando passar o tempo 

das chuvas. As pedras vão ser retiradas para pavimentação 

asfáltica. Foi Requerimento meu e do Fernando. Eu já morei no 

bairro, o Fernando já morou lá também. A obra faz parte dos sete 

milhões que foi feito empréstimo.  Será gasto ali dois milhões e 

meio para retirar as pedras e fazer toda a parte asfáltica. Então, 

Parabéns ao Prefeito que tem que olhar sim pelos bairros. É bairro 

nobre e merece atenção especial, assim como os outros também. 

Também, dizer tem duas Praças margeando a Avenida Desembargador 

Manoel Arruda defronte a Casa de Carne do Theodoro, também outra 

Praça lá em baixo perto do Diego Lanche. Essas duas Praças, a 

partir da semana que vem, estarão sendo reformadas. Na Praça do 

bairro Harmonia a reforma está a todo vapor. Também a Pista de 



 

 

 

 

Caminhada e Ciclismo que o Prefeito está fazendo naquele Linhão 

que passa entre a COHAB I e COHAB II atravessa os bairros Morada 

Verde, Harmonia e sai lá no bairro Santa Fé onde está sendo feita 

a obra de caminhada e ciclismo, então, vem muita coisa boa aí. E, 

tem que parabenizar o Prefeito Municipal. Um abraço a todos.”  

Reassume a presidência o Vereador Antônio Delomodarme.  Fernando 

Roberto da Silva: (sem revisão do orador: 19:07) “(Saudações.). 

Parabenizo Olímpia 117 anos. Cumprimentar o Prefeito e Secretarias 

pelas várias inaugurações. Inaugurada segunda-feira Praça que a 

indicação foi deste Vereador dar nome Praça Alcides de Julle no 

Tropical II com Parque de Diversão e Academia ao ar livre. Valor 

desta obra 150 mil reais. A Inauguração contou com a presença de 

todos os Vereadores. Parabenizo a família Julle. Desses cento e 

cinquenta mil. Nós conseguimos através de Emenda 100 mil reais 

para construção da Praça. Com o mesmo Deputado Olim pedimos cem 

mil reais para custeio na área da Saúde. Blog de Olímpia questionou 

se as Emendas eram verdadeiras porque usamos as mesmas fotos nas 

duas Emendas que este Vereador junto como o Rodrigo conseguimos. 

Eu esperei esse momento para dizer que é verdade. Eu não trago 

Emenda fictícia. Foram 100 mil reais para a Praça do Tropical II 

e para custeio na área da Saúde onde foi para compras das 

insulinas. Quem tem dúvida pode vir ao meu Gabinete, eu mostro 

cópias dessas Emendas para Olímpia. No ano passado conseguimos 

Emenda de 150 mil reais com a Deputada Adriana Borgo. Nossa 

indicação foi para a construção da Praça do bairro Quinta das 

Aroeiras. No ano 2017 indicação deste Vereador foi para 

reconstrução da ponte no bairro Quinta das aroeiras que estava 

caída; e, com isso fizemos a indicação da Praça que agora após 

dois anos estamos conseguindo esse recurso para trazer 

entretenimento àquele povo ter uma Praça com academia ao ar livre 

e playground naquele bairro onde só tem casas. Também Emenda nº 

28160012 que conseguimos com o Deputado Roberto Lucena do Partido 

- Podemos. Valor da Emenda 100 mil reais para a área da Saúde do 

nosso município que tem prazo para enviar para quais fins vai ser 

usado. É mais um recurso para o nosso município. Eu estou muito 

feliz. Este Vereador trabalhando e conseguindo trazer verbas para 



 

 

 

 

o nosso município e desenvolvimento da cidade. Por enquanto é só. 

Muito obrigado!”  Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 

19:12) “(Saudações).  Indicação ao Prefeito Municipal para tampar 

buraco na Rua Manoel Eduardo Pereira – Santa Fé. Ecoponto em 

Ribeiro dos Santos. Arrumar a Estrada do Córrego do Capim. Há 

quinze dias fiz requerimento ao Secretário de Saúde sobre o CAPS 

por que o atendimento com psicólogos não atende crianças e 

adolescentes. Infelizmente a resposta não veio. Outro Requerimento 

ao Secretário informar sobre atendimento de especialista médica 

neuropediatra nas UBS. Ele falou que não tem profissional. Há 

duzentos e cinquenta esperando. É muito grande, revoltando e 

triste. Outra Indicação. Na Rua João Manoel Olmos com a Rua João 

Polizeli, Santa Efigênia, nesse local está precisando de uma 

atenção especial. A Prefeitura limpa. A população na mesma hora 

está jogando entulho. Colocar placa de orientação para a população 

que ali não pode ficar jogando; e, a gente pede recapeamento, é 

coisa pouca faltam vinte metros. Eu acredito que dá para fazer. 

Estou feliz com a notícia do reajuste dos funcionários públicos. 

Graças a nossa senhora da eleição ano político tudo acontece. 

Queria dar parabéns à manifestação; é bacana; é isso aí; é válido. 

Parabéns! Por enquanto é só, Senhor Presidente.”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 19:15) “Saudações. Atualmente, há 

falta de leito na região e na Santa Casa também. Na Santa Casa não 

só no Hospital como também no setor de tratamento intensivo. Neste 

final de semana, uma pessoa necessitava da UTI da especialidade 

neurocirurgia lá de Barretos, às vezes, ocorre entrave e não é por 

culpa da nossa cidade, mas, sim, de toda nossa microrregião. Na 

Santa Casa conseguimos melhorar a qualidade de leitos do terceiro 

andar com uma verba carimbada desta Casa que envolve todos os 

Vereadores com uma verba de quinhentos e cinquenta mil reais. Com 

isso, conseguimos qualidade, mas nós precisamos trabalhar no 

aumento da quantidade. Isso é primordial, a quantidade de leitos 

hoje, iria servir se fossem a vinte anos passados, hoje, a 

realidade da cidade é outra, só não enxerga isso quem não quer, 

nós somos obrigados a aumentar essa quantidade. Eu frequentei duas 

vezes por dia a UTI. Apenas, nós temos sete vagas na UTI. Não temos 



 

 

 

 

a maioria das especialidades. Quando o paciente é internado na UTI 

a sua permanência no mínimo são trinta dias. Então, essas sete 

vagas vão girar após trinta dias. As sete vagas que nós temos é 

coisa do passado. A cidade cresceu viu Niquinha. Se tiver que 

destinar mais verbas. Eu peço a você, se você tiver essa capacidade 

de gestão de mandar para a Santa Casa. Nós temos que trabalhar; 

Niquinha, para todos os Vereadores. Eu vou encerrar já. De que 

forma? A aumentar a quantidade. Porque o grito é geral. É comigo; 

é com você; são com todos os Vereadores quando a população precisa 

dessa vaga ela recorre sim no desespero de tentar dar um tratamento 

para o seu ente familiar. Muito obrigado a todos!”  João Batista 

Dias Magalhães: (sem revisão do orador: 19:19) “(Saudações.). 

Fechamos uma semana extraordinária. Obras foram entregues à 

população de nossa cidade. Além de outras obras que iniciaram. 

Vereador Fernandinho fez brilhante trabalho na zona oeste do 

município. Nós temos obras na zona norte: Academia Saúde totalmente 

reformada e disponibilizada a população é algo ímpar em termos de 

saúde preventiva. A população sempre desejou da forma e nível que 

foi feito permitindo aos moradores daquela localidade a 

desenvolverem atividades físicas. O DAEMO AMBIENTAL teve a ideia 

de trabalhar esse setor de forma educativa e essas obras realizadas 

nesse setor foram entregues a população de nossa cidade. Precisamos 

ter a ideia de um Horto um local ambiental e trabalhar a ideia 

educativa do valor no meio ambiente em nossas vidas. Nesse sentido, 

o Prefeito fez um trabalho excepcional. Na Zona leste obras da 

pista que o Presidente desta Casa já disse aqui, e será entregue, 

segundo o dono da Empresa que está realizando as obras será dentro 

de cento e vinte dias. São obras significativas sendo realizadas 

no município de Olímpia. Na questão da Saúde sabemos que a Santa 

Casa é nosso único Hospital. Outros, no nível mais de prestação 

emergencial: - UPA / UBS. A Santa Casa recebe atenção significativa 

do Prefeito Fernando Cunha. Na questão SUS recebeu setor de leito 

extraordinário. E anuncia que teremos o retorno do Pronto-Socorro 

a Santa Casa de Misericórdia de Olímpia que vai fazer aquilo que 

se propõe a população. Nós temos um prédio ali do lado que foi 

verba de trezentos mil reais que eu consegui com o Deputado Marcelo 



 

 

 

 

Bueno. Aquele prédio foi construído com essa finalidade. 

Entretanto, gestões passadas utilizam e permite devido ação 

contratual o mesmo ser utilizado por uma empresa do setor da saúde. 

O Prefeito Fernando Cunha, respeitando todas as condições que ele 

encontrou achou a melhor forma. Assim que, fizesse o Sistema de 

SUS no terceiro andar da Santa Casa de Misericórdia de Olímpia, 

onde estava a Enfermaria que era o antigo SUS de Olímpia vai passar 

a ser o Pronto-Socorro, inclusive, com a participação de recursos 

que o Prefeito entendeu que essa Casa de Leis no comando do 

Presidente Antônio Delomodarme e dessa Mesa Diretora com a 

aprovação dos demais Vereadores os recursos para atender a demanda 

na abertura desse próprio público lá. Daqui a pouco, eu irei falar 

das Emendas e dos recursos que nós conseguimos e já chegando; e, 

outro que estamos direcionando também para o município de Olímpia. 

Muito obrigado.”  José Elias Morais: (sem revisão do orador: 19:26) 

“(Saudações.). Recebi da Assessora do Deputado Federal Luiz Carlos 

Motta (PL) Emenda 100 mil reais que deverá chegar até no mês de 

junho para custeio. Importante, a Santa precisa de mais recursos 

e precisa de apoio demais pessoas para buscar recursos com Deputado 

Estadual ou Deputado Federal. Na Comemoração dos 117 anos de 

Olímpia o que marcou para mim foi a Indicação de minha autoria 

denominando nome:- Rua José Luiz Rainho Cunha no Centro Educacional 

Ambiental. Cumprimento a Superintendente do DAEMO Tina Riscali e 

sua Equipe. Cumprimentar a Poliana Diretora do Meio ambiente. O 

Centro de Educação Ambiental é muito bonito e de utilidade para os 

nossos jovens, também para as crianças nas Escolas. Poderá ser até 

ponto turístico. Eu disse quando inauguramos o Centro de 

Acolhimento aos animais que a gente não cansa de dar Parabéns a 

Olímpia e ao Prefeito porque é ponto turístico. O Centro de 

Educação Ambiental será também. Quero dizer que Olímpia está de 

Parabéns! No meu quinto mandato, eu fico orgulhoso de ver isso 

acontecendo. Niquinha falou da Praça defronte a Empresa do 

Theodoro. Eu fico feliz aquela Praça foi construída pela minha 

Empresa junto com os moradores. Após dezessete anos agora está 

sendo reformada. Eu fico Feliz. Pintaram o muro cor azul que é uma 

cor muito bonita. Acho que lá vai ser reformada a Academia. Eu e 



 

 

 

 

os moradores ficamos felizes por ter ajudado a construir aquela 

Praça. É uma grande Praça, ela não é pequena não. Agora está 

reformando e a Praça vai ficar muito mais bonita. Obrigado a todos. 

Boa noite!”  Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 

19:31) “(Saudações). Ontem, foi o Dia das Mulheres. Mulher tem 

papel fundamental na sociedade. Aqui peço às mulheres que se 

levantassem um minuto. Peço uma salva de palmas para as mulheres. 

(palmas). Muito obrigado! Portanto, essa homenagem, nós fazemos ao 

papel que a mulher ocupa na sociedade, principalmente olimpiense, 

quero deixar minha admiração por todas vocês. Ontem, eu lembrei 

muito da minha inesquecível mãe. Ela foi professora e uma 

guerreira. Ela me revigora até hoje com os ensinamentos que ela 

deixou para mim e meus irmãos. Dizer a vocês que, no último dia 

quatro, eu estive na ETEC Prof. José Carlos Seno Júnior. Participei 

da celebração dos dez anos de implantação dessa Escola de Ensino 

Profissional e Tecnológico visando desenvolvimento econômico 

tecnológico e social da cidade. Lembro quando o Governador Serra 

aqui esteve há dez anos. Deixar aqui minhas congratulações ao 

Deputado Federal Geninho Zuliani visionário, responsável e 

idealizador dessa grande Instituição que é referencia no Ensino da 

nossa cidade. Dizer também, eu venho fazendo mais um trabalho 

voluntário no Sistema Integrado de Televisão. São onze canais 

abertos digitais. Tenho informado que o Canal 48.1 Rede TV. A nosso 

pedido depois de vários meses liberou transmissor de baixa potência 

provisório para atender a população olimpiense. Na última semana 

instalou o transmissor definitivo de 100 watts que vai permanecer 

aqui para atender a transmissão digital da Rede TV. Também o Canal 

58.1 da Rede Band HD Bandeirantes foi alterado um canal. Para 

sintonizar basta proceder à sintonia automática que deverão 

sintonizar a Band TV. Nesta Casa, minha prioridade é a Saúde, a 

qualificação profissional, a defesa do meio ambiente, a defesa da 

proteção animal. Evidentemente, que venho solicitando que o DAEMO 

possa aumentar o horário de funcionamento do ECOPONTO, instalado 

no Governo Geninho. Nós fomos buscar recurso de cem mil reais no 

Governo do Estado. São fundamentais primeiros os agendamentos para 

recolhimentos desses materiais nos bairros porque grande parte 



 

 

 

 

dessas pessoas não tem recursos para levar até ao ECOPONTO. Final 

de semana é fechado e o pessoal tem jogado na estrada da prainha. 

Dizer também, Telefonia Vivo tem funcionado pessimamente mal. 

Temos nos esforçado junto ao Ministério das Comunicações e com a 

Diretoria da VIVO. Peço aos que utilizam a telefonia fixa que abram 

um protocolo junto às Empresas de Telefonia e junto a Anatel. Dizer 

que, em relação às Emendas, eu fui o primeiro Vereador nesta gestão 

a viabilizar Emendas para a área da Saúde em 2017/2018 próximos a 

oitocentos mil reais para recursos de custeio, investimento e uma 

ambulância para a Secretaria da Saúde. Graças ao Deputado Geninho 

Zuliani no final de 2018 nós conseguimos quinhentos mil. Mais cem 

mil do Deputado Rodrigo Garcia. Foi pedido dos nossos Vereadores 

Flávio Olmos, Pimenta, Luiz do Ovo e este Vereador para a Santa 

Casa de Misericórdia. Por fim, mais quinhentos mil perfazendo só 

na Santa Casa um milhão e cem mil reais. E, nosso trabalho chegando 

a dois milhões de reais para a área da Saúde. Eu fico feliz porque 

a meta de Vereador não é só a de fiscalizar os atos da Administração 

Pública, mas buscar recursos para as áreas mais carentes no caso 

a área da saúde da população de Olímpia, se tornando a saúde 

solidária, humanizada para a população olimpiense. Obrigado, Boa 

noite a todos!”  Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 

19:39) “(Saudações). Igual ao Vereador que me antecedeu, eu também 

parabenizo todas as mulheres presentes e as que nos acompanham 

pela internet e aquelas que estão em casa fazendo seus afazeres e 

trabalhando. Meus cumprimentos ao Padre Ivanaldo que neste final 

de semana realizou uma Quermesse na Matriz de São José. 

Cumprimentar a todos que trabalharam pela Comunidade de São José. 

Cumprimento à cidade de Olímpia e as inaugurações que aqui 

estiveram. Cumprimentar o Governador do Estado que possibilitou o 

pagamento de todas essas Emendas que vieram para a nossa cidade 

que puderam fazer essas obras que aqui foram anunciadas. Registro 

meus cumprimentos ao Governador e ao Vice-Governador também. Eu 

também estive na ETEC. Observei que é uma Escola orgulho para a 

cidade de Olímpia, mas ocupa o mesmo espaço que dez anos atrás. 

Acho que, nós Vereadores devemos abraçar essa causa para que 

possamos ampliar o espaço ali e dar melhor qualidade aos alunos 



 

 

 

 

que ali frequentam. No começo dessa Escola eu tenho orgulho de ter 

participação da sua criação com cento e vinte alunos. Hoje, 

oitocentos alunos ali no mesmo espaço. Cumprimentar os Diretores, 

professores aos alunos e a todos que passaram por ali. Deixar meus 

cumprimentos ao pessoal da Santa Casa. Quando criticamos a saúde 

todos levam para o lado político, mas não é isso não. Acho que a 

Santa Casa está em boas mãos e fazendo bom trabalho. Só que tivemos 

problemas com falta de vagas neste final de semana. Quando aqui 

peço a cabeça do Secretário de Saúde não é pelas construções que 

ele fez. Quero cumprimentar os funcionários públicos. Hoje, 

votaremos o reajuste com aumento para os funcionários públicos. 

Aqui entendemos a posição da Administração. Entendemos também a 

posição daqueles funcionários mais próximos que tem da 

Administração. Ás vezes. Eles deixam de batalharem por reajuste 

maior com medo de perseguição. Nós temos que parar com isso nesta 

cidade. Estamos em 2020 e temos que dar graças à democracia. Não 

encontra a democracia. Cada um tem seu Partido. Cada um tem sua 

filosofia de trabalho. Cada um tem seu ideal. Nós não podemos 

afogar isso as duras penas da vara de um administrador. São essas 

considerações que eu quero deixar. E, comunicar O Presidente que 

eu volto no tempo da Liderança do PSDB. Boa noite e obrigado pela 

atenção.”  Selim Jamil Murad: (sem revisão do orador: 19:44) 

“Nobres Pares, Mesa Diretora e Imprensa. Dia Internacional das 

Mulheres. Eu gostaria de utilizar o nome de Eudirce Benatti grande 

benemérita da nossa cidade e Primeira-Dama do Thermas dos Laranjais 

carro-chefe do turismo de nossa cidade. Também dizer que nós 

estamos desenvolvendo o Torneio Internacional Challenger de Tênis 

desde maio do ano passado, eu estava ainda estava dentro da 

Secretaria, quando arrecadamos mais de oitenta toneladas, oitenta 

mil quilos de alimentos só no ano passado, contando as duas bases 

deram oitenta mil quilos de alimentos. A gente sempre trabalhou em 

função da cidade e realizando. Principalmente, quando tinha o poder 

dentro da mão. Lógico que vamos continuar realizando do mesmo 

jeito. Trouxemos agora Challenger de Tênis. Por coincidência, 

ontem, o Dia Internacional das Mulheres. No Torneio Feminino de 

Tênis participam dezessete países, trinta e quatro jogadoras. 



 

 

 

 

Depois teremos o Torneio Challenger Masculino onde participam mais 

trinta e quatro jogadores. Uma coisa muito boa para a nossa cidade. 

Abertura será feita dentro da FOX SPORTS. Transmitirá os jogos 

finais no sábado e domingo. Na BandSports transmitirá a final e 

semifinal que será transmitida para cento e vinte países. A vinheta 

de abertura será da cidade de Olímpia. Isso é trabalhar pela 

cidade. Nós estamos trabalhando oferecendo dentro de Olímpia 

aquilo que é necessário. Apesar de não estar na Secretaria, esse 

foi um trabalho que efetuamos que foi um dos últimos trabalhos bem 

antes do Réveillon. Nós começamos em maio esse trabalho. Nós 

estamos sempre lutando por Olímpia. Principalmente, lutando para 

que a democracia olimpiense se faça presente como a democracia 

dentro do mundo. Nós queremos que a nossa Casa de Leis seja uma 

Casa de respeito, mas que exista a possibilidade da gente solicitar 

alguma coisa e receber o retorno do próprio público dos amigos da 

galeria. Vocês são as razões da gente estar aqui. Muito obrigado 

a todos.”  Não havendo mais oradores nos três minutos regimentais, 

passa-se, ao tempo das Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores:  

Fernando Roberto da Silva: (sem revisão do orador: 19:47) “Senhor 

Presidente. Falar das Indicações ao Senhor Prefeito e ao Guto, 

Secretário de Esporte e Cultura para atender os Distritos de 

Baguaçu e Ribeiro dos Santos. Nos Campos de Lazer desses Distritos 

precisam de monitores na área esportiva. Abram concursos façam 

contratações. Assim, essas áreas esportivas nos Distritos serão 

iguais em Olímpia. Também, solicitamos ao Setor de Esporte e 

Cultura na questão do gramado e da iluminação do Campo localizado 

atrás do Recinto do Folclore. Assim, a população poderá solicitar 

esse Campo para jogos de minicampo. Entramos com pedido e sobre 

isso pessoalmente conversamos com o Secretário de obras da 

importância dessas Academias ao Ar Livre, bem como instalados 

vários playgrounds no nosso município onde tenho algumas 

Indicações. A gente vê alegria das crianças na Praça utilizando 

esse espaço. Também onde havia brinquedos precisando de reparos, 

nós fizemos Indicações. Esses brinquedos já foram reparados. Por 

enquanto é só. Boa noite a todos.”   Hélio Lisse Júnior: (sem 

revisão do orador: 19:50) “Dando continuidade falando da área de 



 

 

 

 

Saúde. Nessa semana que passou foi entregue a Academia de Saúde na 

COHAB IV. Sabemos que, exercício é remédio. A UBS São José também 

foi concretizada e entregue aquele setor da cidade. Falar dos 

aportes na Santa Casa de um modo geral. São vários os Deputados 

representados por vários Vereadores desta Casa. Nós tivemos vários 

aportes de vários Deputados e Partidos, inclusive PSD, o nosso 

Deputado Eleuses Paiva. Ocorre que, ás vezes, a gente pede a verba. 

Tem verba chegando aqui de 2016. Aí é que ela vai disponibilizar, 

mas, ela realmente entra no caixa da Santa Casa, ou da Saúde de um 

modo geral. De Emendas Federais, nós tivemos dois milhões 

setecentos e setenta para Olímpia de dezessete para cá. Emenda 

Estadual nós tivemos até agora e muitas por vir duzentos e dez mil 

reais. Aportes da Prefeitura no Sistema Santa Casa que hoje faz 

parte da saúde do município. O Senhor Prefeito destinou treze 

milhões seiscentos e quarenta mil reais. Colaboradores: - Thermas 

Social é uma grande Empresa que colabora com a nossa Santa Casa; 

Dois Milhões e Quarenta Mil Reais; Grupo - Natos - Duzentos e 

Setenta e Seis Mil Reais. Doação com contribuição através DAEMO 

AMBIENTAL – Cento e Quarenta e Oito Mil Reais. Totalizando Dezenove 

Milhões e Oitenta e Quatro mil Reais de aporte na Santa Casa por 

verbas Federais, Estaduais e Contribuições do Thermas Social e da 

Sociedade Olimpiense. Todos nós Vereadores estamos focados nessa 

causa que é a Saúde querendo que fique ela fique melhor. Por outra, 

no ano de 2019 tivemos um avanço muito grande da dengue. Até agora 

tivemos em 2020 apenas dezenove casos. O projeto que vamos votar 

dos Agentes de Saúde. De janeiro a Março a Equipe de Saúde fizeram 

que a dengue ficasse abaixo de toda a região. Para isso fizeram 

375 bloqueios. Com caminhões de recolhendo entulhos, limparam para 

evitar a dengue, foram mais de oitenta caminhões. Nebulização em 

mais de doze mil e cem imóveis. Aqui já foi dito que a Dengue se 

combate em duas linhas a sociedade fazendo a sua parte e o Governo 

fazendo a dele. Aqui está a mostra que nós melhoramos muito este 

ano. Está acabando o período de chuva. Então, a curva agora a 

tendência é apenas cair. Muito obrigado.”  João Batista Dias 

Magalhães: (sem revisão do orador: 19:54) “Senhor Presidente.  

Nesse grupo de trabalho que colocamos nossas ações em favor ao 



 

 

 

 

município de Olímpia. Cada Vereador desenvolve essas atividades 

tem dado sua contribuição. Na questão da saúde não parou em momento 

algum. Estamos fechando para o mês de março verbas que conseguimos 

com o Deputado Baleia Rossi. Cinco milhões e cem mil reais para o 

município de Olímpia nesses últimos três anos. Estamos trabalhando 

mais uma verba significativa para a Santa Casa de Misericórdia. O 

Prefeito vai abrir o Pronto-Socorro às despesas irão aumentar ao 

nível de Santa Casa e sobre isso conversei com o Provedor da Santa 

Casa, inclusive, nós precisamos trabalhar recursos mais 

permanentes para o município de Olímpia. A UBS do Jardim Luíza 

está em plena expansão. Praticamente, vai dobrar de capacidade. A 

UBS da São José foi rejuvenescida e foi restabelecido aquele 

próprio do Doutor Figueiredo atendendo plenamente moradores que 

vai da São José até a COHAB III passando pela Vila Raia, Vila 

Garcez e toda aquela comunidade da zona sul de Olímpia. O Prefeito 

também está direcionando ação significativa ao lado da Igreja Nossa 

Senhora de Fátima e fazer o início da pavimentação de Olímpia até 

ao povoado de Álvora atendendo também os moradores daquela 

localidade. Aqui já houve manifestação dos Nobres Pares, o Prefeito 

Fernando Cunha vai fazer a ampliação das instalações da ETEC em 

Olímpia. Numa visão futurista, o aluno da ETEC vai se 

profissionalizar antes de chegar à Faculdade. É importante porque 

o aluno vai chegar ao mercado de trabalho antes, então ele consegue 

um diploma uma capacidade. Depois, a Faculdade será um nível de 

aperfeiçoamento seletivo na sua vida profissional e muito 

qualificadora. Aliado a essa questão, depois de uma faixa etária, 

tem quem não tem oportunidades. A comemoração dos 117 anos do 

Município de Olímpia. O Senhor Prefeito pode obstar no PROCON, 

através da Secretaria de Indústria e Comércio do Município de 

Olímpia, cumprimentamos o Sargento Tarcísio, foi ali criado o 

dispositivo para o Empreendedor que é aquela pessoa que não está 

mais no mercado de trabalho, provavelmente, com dificuldade de 

emprego. Já existe no PROCON orientação através desse órgão e do 

SEBRAE àqueles cidadãos que quiser criar uma Empresa, ou uma 

Senhora que queira desenvolver suas ações por conta própria, 

receberão as orientações para desenvolver suas atividades de 



 

 

 

 

autônoma ou microempresa. Aliás, recursos de um milhão e trezentos 

mil reais para os que assim desejarem trabalhar no seu próprio 

negócio. Vez que, estamos diante de extinção de algumas profissões 

no município de Olímpia e também no Estado de São Paulo e no 

Brasil. Muitas profissões já não existem mais nas Empresas que 

começaram a enxugar sua capacidade produtiva através do sistema 

tecnológico, daí a redução de vagas. O PROCON dá condição de 

Empreendedorismo através do SEBRAE onde essas pessoas receberão as 

orientações necessárias para voltarem ao mercado de trabalho. Está 

aí mais uma das obras e dos eventos marcantes no aniversário de 

117 anos do município de Olímpia. Certamente, a população atenta 

está acompanhando isso em favor dela. Muito obrigado, Senhor 

Presidente.”  Selim Jamil Murad: (sem revisão do orador: 20:01) 

“Boa noite, novamente. Volto a exaltar com os Senhores que o 

Thermas dos Laranjais tomou iniciativa em maio do ano passado. 

Como, eu havia dito a vocês que foi negociado já o Torneio 

Internacional de Tênis, masculino e feminino. A princípio, somente 

seria o torneio masculino, mas somos a única cidade, 55 mil 

habitantes, a receber três milhões de turistas e que foi nosso 

incentivo inicial a todo turismo dentro de Olímpia. Nós somos a 

única cidade que tem os dois torneios associados. Nós começamos 

por feminino a partir da semana que vem. Dentro do torneio 

feminino. Alguém fosse assistir um torneio como esse seja em Paris, 

Roland Garros ou qualquer grande ponto desses. Com certeza, iriam 

desembolsar US$ 1,500 a US$ 2,000 dollars (dólares) nesses torneios 

para assistir. Nós temos oportunidade de assistir gratuitamente a 

um torneio como esse. Foi à primeira exigência quando encontramos 

o pessoal da Koch Tavares, Promotora do Torneio, dissemos: - “Se 

vocês querem fazer o Torneio em Olímpia; vocês vão fazer, mas lá 

em Olímpia não se paga para entrar.”. – Isso faz gratuitamente em 

função daquilo que a gente quer para a nossa cidade. Assim, possa 

crescer não só dentro do campo turismo. Veja bem, quando você 

cresce dentro deste campo, você cria novos empregos. Esse é o 

objetivo principal, principalmente, nossos Vereadores. Amanhã a 

partir das 10 horas da manhã na Quadra Central específica para 

isso que montamos dentro do Thermas dos Laranjais para receber a 



 

 

 

 

partir de amanhã os Tenistas do Brasil, Hungria, Inglaterra, 

Estados Unidos, Argentina e Tchecoslováquia. A gente faz um 

trabalho sempre para aquilo que a gente precisa mais, ou seja, nós 

temos que desenvolver aquilo que a gente pode fazer de melhor. 

Isso para que no próximo que chegue temos que fazer melhor ainda. 

É uma oportunidade única a todos. Na semana que vem, nós teremos 

a presença do Thiago Wild. Hoje, ele é um dos grandes destaques ao 

nível de mundo. Peço tempo do Colega, se possível? Pimenta, muito 

obrigado! Então, há pouco tempo o Thiago Wild venceu o Torneio 

Circuito ATP 250 no Chile. Tornando-se assim um dos melhores do 

Brasil. Um menino que chegou do Qualifyng, Torneio Pré-

Classificatório, as mulheres que estão jogando o Qualifyng, elas 

vão entrar numa chave mais forte a partir de amanhã com jogos 

noturnos. Durante o dia todos trabalham, à noite podem assistir 

aos jogos noturnos de alto padrão. Thiago Wild vem a Olímpia e, se 

ele vencer o Torneio em Olímpia, provavelmente, vai ter inscrição 

liberada para chegar lá em Roland Garros. Por aí vocês podem ver 

o nível da importância que chegou a nossa cidade. Trabalhando 

sempre para quê nos visitem e conheçam o que é a nossa cidade. 

Imagine o que é a TV FOX transmitindo para 120 países e vai aparecer 

toda a cidade de Olímpia onde vai aparecer o Thermas dos Laranjais. 

Isso é um trabalho efetivo para mostrar a todos o que é Olímpia. 

A Quadra Central está muito bonita e bem preparada. Cadeiras e 

alto conforto para que vocês tenham o melhor do Tênis mundial. 

Muito obrigado.”  Assume a presidência o Vereador João Batista 

Dias Magalhães.  Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 

20:06) “(Saudações). Academias serão em quase todas as Praças da 

cidade. Atualmente, os leitos dão de primeiro mundo na Santa Casa. 

Tem mais quatrocentos mil que foi passado por esta Casa para fazer 

o Pronto-Socorro da Santa Casa que até meados do ano já deverá 

estar construído. Depois do Pronto-Socorro a Santa Casa vai 

funcionar 24h. Isso terá um custo alto aproximadamente duzentos e 

cinquenta mil reais mensais. Sobre isso já conversei com o Prefeito 

Municipal quem vai bancar com cem a cento e cinquenta mil reais 

mensais será a Câmara Municipal. A Câmara não devolverá tudo no 

final do ano, como eu devolvi dois milhões quatrocentos e trinta. 



 

 

 

 

Será parceladamente picada para a gente bancar esse custo que a 

Santa Casa vai ter com médico 24 h. Já combinamos com o Prefeito 

e isso vai acontecer, entendeu. É isso aí, A gente está trabalhando 

aqui na Câmara e repassando para a saúde. Isso é importante, saúde 

em primeiro lugar. Também ao Secretário de Obras já quero 

agradecer. Os caminhões e maquinários vão chegar à semana que vem 

para iniciar a retirada das pedras lá da Vila São José que é uma 

obra importante para o bairro São José. Então, é o Prefeito 

trabalhando. Vereadores estão colaborando. O caminho é esse aí. 

Também quero parabenizar a Comunidade São José em especial o Padre 

Ivanaldo pela grande realização da Quermesse de quinta-feira a 

domingo e foi um sucesso. Também a porcada que houve no Salão 

Paroquial do Convento. Muito importante, eu participei e foi 

bastante gente. A Entidade trabalhando e a população respondendo 

à altura. Parabéns! É por aí, com certeza Olímpia está no caminho 

certo. Um abraço a todos. E, mais uma vez, sejam bem vindo todos 

os presentes aqui na galeria.”  Reassume a presidência o Vereador 

Antônio Delomodarme.  A seguir, esgotados os Oradores dos cinco 

minutos regimentais às Lideranças tem início a ORDEM DO DIA.  Dando 

sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Requerimento nº 135/2020, que requer urgência para a discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 5569/2020, Avulso nº 24/2020, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre o reajuste de vencimentos 

e salários de servidores municipais e dá outras providências.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal Comissão de Justiça e 

Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5569/2020, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Usam da palavra os Vereadores:  Flávio Augusto Olmos: (sem revisão 

do orador: 20:12) “Senhor Presidente. Voto favorável sobre o 

reajuste de vencimentos e salários de servidores municipais. Aos 

funcionários o reajuste de 6% (seis por cento) não tem como ser 

contra, mas se os funcionários não fizesse a manifestação não 

teriam nada mais do que a inflação. No ano passado os funcionários 



 

 

 

 

precisaram fazer manifestações, mas neste ano tem a santa eleição 

e o santo ano político. Vem o bonzinho e dá seis por cento de 

aumento sem briga nenhuma. Olha que benção! Maravilhoso, mas vamos 

ficar quietinho senão o nosso gestor pode cortar os seis por cento. 

Eu voto favorável, Senhor Presidente.”  Luiz Gustavo Pimenta: (sem 

revisão do orador: 20:15) “Senhor Presidente. Claro que nós vamos 

votar favorável ao projeto de reajuste dos funcionários, mas 

precisa passar a verdade aos funcionários. Hoje, meus olhos 

buscaram, mas não vejo o Senhor Jesus Buzzo aqui. Ele recebeu 

proposta do Prefeito Municipal. Eu não vou defender ele não, mas 

teve a cara de pau de assinar em baixo. Eu não sei se ele leu. Vou 

ler a reivindicação dele ao Senhor Prefeito. “Em Assembleia 

Extraordinária 27/02/2020 Os Servidores aprovaram por unanimidade 

a proposta encaminhada pelo Executivo. Reposição dos vencimentos 

dos Servidores e Funcionários do percentual de 4, 31% retroativo 

a 01º de janeiro de 2020. Reajuste dos Servidores e Funcionários 

no percentual de 1, 69%. Reajuste do auxílio-alimentação no 

percentual de 13, 54% retroativo a janeiro de 2020. O 13º Salário, 

Auxílio Alimentação, Abono Natalino Extra, continuará em discussão 

a fim de viabilizar melhor a forma de restituir. Melhora dos 

direitos conquistados legais e comissionados. Na oportunidade 

agradeço. Prefeito de Olímpia.”. - Quando, eu falo que tem cara de 

pau de mandar aqui. Ele acha que eu não vou ler. Eu demoro ou me 

atrapalho, mas, eu leio. Considerando a disponibilidade 

financeira. O Sr. Jesus Buzzo fez uma proposta aqui. O Sindicato 

dos Servidores Públicos Municipais em face as suas atribuições 

enquanto Entidade representativa dos Servidores Municipais 

protocolou no dia sete de outubro do ano passado a reivindicação 

da Categoria pretende reajuste de sete por cento. Aumento do 

Auxílio Alimentação R$ 220,00 – R$ 300,00. No dia vinte e oito já 

concordou com seis. Reajuste de 4, 63% e aumento de 1,67%. Vamos 

dizer a reposição de 4,31% e reajuste de 1,69%. Agora, a resposta 

assinada pelo Prefeito. Considerando a disponibilidade financeira 

do município. A previsão Orçamentária e inúmeros benefícios 

oferecidos aos Servidores. As condições salariais da região. 

Apresentamos a contra proposta de 4,31% correspondente ao IPCA do 



 

 

 

 

período de 2019 e aplicado ao vencimento o aumento real de 1%. 

Quanto ao Auxílio Alimentação propusemos aumento de R$ 220,00 para 

240,00 Representará aumento de 4,31%. Na reunião realizada em 

fevereiro de 2020 entre o Prefeito Municipal e os Vereadores 

Antônio Delomodarme, Fernando Roberto da Silva, Hélio Lisse 

Júnior, João Batista Dias Magalhães, José Elias de Moraes e Luiz 

Antônio Ribeiro ficou acordado um aumento no Auxílio Alimentação 

dos Servidores Municipais, objeto do presente projeto, a cota 

mínima seria discutida na Câmara. Quero dizer que ninguém chamou 

a oposição porque nós iríamos mostrar com números que o aumento 

poderia ser maior. Eu; Flávio; Doutor Selim e Salata que somos 

oposição deixa a oposição de fora, a gente acerta com o Sindicato 

e todo mundo fica feliz. Então não escreve isso não. Faz escondido 

para não ficar feio. Nós d oposição iriamos brigar por um aumento 

maior. Falta a presença do Presidente do Sindica para que ele 

esclareça também. É lealdade o que eu peço e não está havendo nesta 

Casa. Se eu ultrapassei o sinal vermelho já peço desculpa. Pô. 

Reúnam com a oposição. Nós temos números também. É claro que vamos 

votar, mas participa a oposição. Ouça a outra parte também. São 

essas considerações Senhor Presidente e meu voto é favorável ao 

reajuste e ao aumento.”  João Batista Dias Magalhães: (sem revisão 

do orador: 20:22) “Senhor Presidente. As propostas nos últimos 

vinte anos foi apenas a inflação e poucas vezes os servidores 

públicos do município de Olímpia tiveram oportunidade de ter um 

ganho real. Evidentemente, eu não participei da assembleia, mas eu 

tenho que entender a assembleia ocorreu. O que está sendo feito 

uma coisa legal. Projeto de Lei autorizando o Executivo em cima da 

negociação ocorrida entre o Prefeito e a Classe dos Servidores. Às 

vezes, um vereador ou outro se sente fora do contexto, mas isso 

ocorre mesmo. Nós temos toda a liberdade. Vejo a maioria dos 

Vereadores dizer que é oposição, mas trabalham reivindicando para 

o Prefeito. E, a maioria dos Vereadores da oposição trabalhou para 

eleição do Prefeito. Nós temos que trabalhar isso de uma forma 

mais cuidadosa. É muito simples chegar aqui estabelecer pontos de 

críticas. Nós sabemos que a proposta não é uma das melhores que 

vai acontecer só por causa de ser em Olímpia. Nós temos municípios 



 

 

 

 

na Comarca de Olímpia e na maioria dos municípios do Brasil não 

está dando a inflação e nem nada acima da inflação. A previsão é 

que a economia do Brasil vai crescer um por cento neste ano. E 

isso é refletido na inflação do país. E a maioria iniciou num 

patamar e está terminando em outro. É isso que não pode ter dentro 

da vida política administrativa de uma cidade. Nós entendemos que 

este projeto é um dos melhores que está tramitando nesta Casa de 

Leis. E essa Categoria eu reconheço que é uma das melhores que nós 

temos no município de Olímpia. Sem dúvida é uma proposta válida e 

tem meu voto sim Senhor Presidente para Primeira Votação.”  Hélio 

Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 20:26) “Senhor Presidente. 

A fala do Vereador Gustavo onde pontua os Vereadores participantes 

da reunião. Isso não é mentira nem precisa ser ocultado como o 

Senhor disse. Nós Vereadores temos consciência. Quando fala em 

gestão. A primeira coisa a analisar é a capacidade financeira. 

Então não adiante fazer reivindicação de dez ou doze se extrapola 

sua gestão só com a folha de pagamento. Acho que Jesus Buzzo passou 

a entender. Quando fomos consultados por ele, nós demos ouvidos a 

ele. Quando ele me chamou, também o Fernando, deve ter chamado o 

Doutor João. E deve ter falado com mais alguns. Agora, eu gostaria 

de saber por que essa preferência, se quando fomos lá fomos 

convidados pelo Sindicato. Nós fomos direcionados pelo Sindicato. 

Antes, o Senhor Buzzo tinha feito uma Assembleia e uma Reunião. 

Nós conseguimos aumentar o valor de 220 para 250. E, foi em virtude 

sim de uma conversa que tivemos com o Prefeito pedindo essa 

melhora. Nós poderíamos a chegar lá e dizer que queremos aumento 

de trinta por cento. É impossível. O esboço do projeto. Também 

argumentos do Ofício do Prefeito estão aí. Quando em todas as áreas 

o Vereador é demandado. Partiu do Sindicato em procurar. Nós 

tivemos capacidade de aceitar a procura e reivindicar. O Senhor 

Buzzo antes de o projeto ser formatado. Eu e Fernando fomos 

tentando. Na medida do possível e dentro das condições fazer essa 

negociação de melhora. A contribuição que nós demos foi apenas 

para tentar melhorar dentro daquilo que seria possível. Muito 

obrigado.”  Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 20:30) 

“Seis Vereadores conversam com o Prefeito. Nós da oposição não 



 

 

 

 

conversamos. Eu também não sei por quê? Eu fui o Vereador mais 

eleito do lado do Prefeito. Eu acreditei como a população de 

Olímpia acreditou. Eu fui ao lado do eleitor que me elegeu. Quem 

veio da banda de lá para cá quem tem que explicar é vocês. Eu 

também não sei, mas no ano passado reivindicava sete por cento. 

Por que não continuamos com essa reivindicação com apoio até da 

oposição. Não, foi feito o acordo Acertaram 4, 33% de reposição, 

1,70% de aumento. Não tem problema, eu reafirmo meu voto 

favorável.”  Selim Jamil Murad: (sem revisão do orador: 20:32) 

“Senhor Presidente. Em relação às palavras do Vereador Gustavo 

houve reposição inflacionária e de acordo com o IPC. Houve aumento 

efetivo em torno de 1%, ou um e pouco. Ressaltar que, não existe 

situação e oposição. Existe posição. Nós temos posição efetiva. 

Acho que posição tem que ser tomadas por todos. Importante que 

tivéssemos antes reuniões como eram no início do meu mandato. Os 

dez Vereadores reuniam conversavam e chegavam a um acordo ou não. 

É aquilo que faz parte da democracia. É isso que tem que ter dentro 

de uma Câmara Municipal. Lutar pelos que nos ouvem e lutar por 

aqueles que nos colocaram aqui. É só isso. Eu vou votar favorável 

sem dúvida nenhuma.”  Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 

20:33) “Aqui, o aumento que foi dado para funcionários são 

comparados com outros municípios. Quero ver comparar os 

empréstimos. Não adulo ninguém. Quando o que faz é feio, eu falo 

que é feio, quando é bonito, eu falo é bonito. Santo ano de eleição, 

santo ano político que a gente não pode esquecer; né?”  Luiz 

Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 20:35) “Senhor 

Presidente. Eu sou Membro da Comissão de Finanças e Orçamento e 

não fui chamado para discutir fora desta Casa essa questão do 

reajuste. Desde o ano passado, eu tenho conversado com o Presidente 

do Sindicato dos Funcionários e Servidores Públicos. Quero aqui 

deixar minha admiração pela sua posição Senhor Vereador Luiz 

Gustavo Pimenta que foi precisa para colocar as coisas no devido 

lugar. O Senhor Vereador Flávio Augusto Olmos, Flavinho, esteve 

lá. Salvo engano, Senhor Vereador Luiz Antônio Ribeiro, Luiz do 

Ovo também para discutir essas questões da pauta financeira dos 

Servidores. E, quando fala pauta financeira, eu queria aqui abrir 



 

 

 

 

parêntese: - (Quando coloca aqui, Vereador não concorda com o 

Executivo, parece que ele tem uma doença contagiosa.). - Eu sou um 

Vereador, eu quero deixar isso bem claro, eu não frequento a Casa 

lá da Praça Rui Barbosa de uma forma assídua e diariamente. Eu 

faço o meu trabalho. Todos sabem que eu sou Engenheiro. Eu tenho 

como projeto de vida. Eu sou voluntário em vários projetos sociais, 

principalmente, na ABECAO. Há mais de quinze anos trabalho nesse 

projeto de qualificação profissional que oferece a população 

cursos gratuitos. A ABECAO tem Convênios com o Governo Federal, 

Estadual; e, pelo visto tinha um Convênio com o Governo Municipal. 

Com tranquilidade posso dizer, eu não tenho temor de ninguém. No 

meu estágio de vida, com seis mandatos e por duas vezes Presidente 

desta Câmara, eu não tenho medo de ninguém. Eu sou Cristão. 

Portanto, quando Presidente, eu sempre cuidei de zelar pela 

reputação e prestigio da Câmara. Portanto, eu queria dizer que, 

analisando a pauta financeira oferecida pelo Sindicato dos 

Servidores, no seu primeiro item pediu a reposição da inflação. 

Foi concedido percentual de 4.31% retroativo a 1º de janeiro. De 

acordo com a Lei Nº 2491/96. Segundo Item foi reajuste no 

percentual. Foi solicitado ganho real de 7%. O Prefeito concedeu 

1.69%. Reajuste de Auxílio Alimentação foi solicitado 36%. O 

auxílio R$ 300,00 está sendo concedido R$ 240,00. Em relação ao 

décimo terceiro e abono isso será discutido durante esse exercício. 

Eu como Membro da Comissão de Finanças e Orçamento, eu tenho 

colocado que o município tem um orçamento que temos que levantar 

as mãos para o céu e agradecer. São quase trezentos milhões de 

reais sem contabilizar Emendas que estão sendo conseguidas pelo 

município e alguns Vereadores também pelo Deputado Geninho, ele 

tem ajudado demais. Então, o município tem tranquilidade. Agora, 

o município através do Prefeito manda a esta Casa Abertura de Linha 

de Crédito Sete Milhões. Com os juros ficará em Catorze Milhões. 

Para comprar ares-condicionados um milhão cento e cinquenta. Vai 

pagar mais de trezentos mil reais de juros. Fez Carnaval e gastou 

mais de quinhentos mil. Ele não divulgou. Não estou dizendo que 

sou contra. O Carnaval é atividade Cultural e tem que ser 

transparente. Se vocês procurarem vocês vão ver quanto ele concedeu 



 

 

 

 

para cada Escola mais de trinta milhões. Eu quero saber o seguinte. 

Tem recurso, ou não tem recurso. Numa Sessão Técnica, uma Sessão 

aberta aos Vereadores e a população. A Secretária veio a esta Casa, 

eu queria saber quantos funcionários tem a Educação. Eu não pude 

questioná-la.”  Com a palavra, o senhor Presidente:  Antônio 

Delomodarme: (sem revisão do orador: 20:41) “O Senhor falou que 

concedeu a cada Escola mais de trinta milhões. Na realidade, são 

para cada Escola no Carnaval foram trinta mil reais.”  Luiz Antônio 

Moreira Salata: (sem revisão do orador: 20:41) “Foram trinta e 

dois mil reais. Então, eu queria dizer a todos que a Secretária 

esteve aqui e eu iria encaminhar uma pergunta a ela sobre quantos 

funcionários tem na Educação. Nós sabemos que os Servidores são 

pessoas dedicadas e representam o grande patrimônio da cidade. Com 

relação à Pauta Financeira, Pauta Social que não foi mencionada 

aqui no projeto de lei. Os uniformes para a Categoria e dar um 

visual de equilíbrio. Alguns, da Administração, tem uniformes 

bonitos, camisas bordadas, calças jeans. Eu vejo grande parte dos 

trabalhadores sem uniformes. É uma pauta social. Então quando a 

gente discute a questão do aumento. Ligam para perguntar: - Salata 

você vai votar? É preciso votar o projeto dos ares-condicionados. 

Eu digo que não vou votar. Eu não vou manchar a minha biografia 

porque sou contra esse endividamento. Nessa gestão o Prefeito 

sequer vai pagar uma parcela. Vejam que, eu tenho evitado conflito 

direto com o Prefeito. Eu conheço o Prefeito. Sou amigo de infância 

dele. Eu acho que ele é uma pessoa de difícil convivência. Um 

sujeito duro e ditador. Ele veio dozes aqui na Câmara quando eu 

era Presidente para que eu aderisse seu movimento político. Ele se 

comprometeu com vários itens na saúde e qualificação profissional. 

Eu resolvi aderir ao movimento dele. Eu fiquei decepcionado. Que 

me perdoe o João Magalhães que nós aqui começamos juntos, mas estou 

decepcionado com essa Administração truculenta e ditatorial que 

não pode falar o que as pessoas pensam. Eu vou falar e falo 

administração dura e ditatorial. Sujeito da Imprensa que fala a 

verdade. No outro dia está fora do processo. Vereador que vem aqui 

e fala, ele é perseguido. Eu pouco estou me lixando. Ele já cortou 

o recurso depois de treze anos com a ABECAO. Não há problema 



 

 

 

 

nenhum. Nós vamos à luta. Nós temos Convênio com o Governo Federal 

e Governo Estadual. Eu espero que ele aplique bem, mas não é para 

ele dar para os apaziguados dele. Então eu queria dizer a vocês: 

- Chega! Eu sou favorável ao reajuste, mas o Prefeito errou. Ele 

deveria ter feito uma Audiência Pública porque é reajuste salarial. 

Causa impacto financeiro, portanto, precisa trazer aqui o assunto 

de uma forma transparente para nós Vereadores discutir para a 

população saber quanto tem em caixa, onde vai ser aplicado o 

recurso. Então, é isso meus amigos. Com muita tranquilidade vamos 

parar. Eu apelo aos companheiros, nós estamos vivendo um momento 

difícil nesta Casa, vamos dar liberdade aos Vereadores para falarem 

o que pensa, eu não sou escroque de Poder, eu não lambo botas. Eu 

sou Vereador Salata. Eu vou lutar até o fim pelo desenvolvimento 

da minha cidade. Obrigado.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do 

orador: 20:46) “Senhor Presidente. Quando o Vereador Salata disse 

uso desse dinheiro para os apaziguados não significa os Vereadores. 

Eu gostaria que o Senhor Vereador Salata esclarecesse essa 

questão.”  Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 

20:47) “Os apaziguados são aqueles lambe-botas e os escroques. Eu 

tenho o maior respeito por todos os Vereadores. Respeito todas as 

opiniões, mas se alguém vestir a carapuça; aí eu não sei.”  Hélio 

Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 20:47) “Eu gostaria de me 

defender. A carapuça não me serve. Vou explicar mais uma vez o que 

o Vereador José Elias deveria ter explicado quando da conotação: 

- “Os Vereadores da base que recebem verbas e benefícios do governo 

são obrigados a votar o projeto.”. – Depois, vem o esclarecimento 

de que ele não pontuou certo. O Presidente disse que a menção era 

para o Vereador Salata. Eu gostaria de explicar que não é dessa 

forma porque ele tocou no assunto subvenção municipal. Nesta 

Câmara, o direcionamento disso seria então o Vereador e não para 

mim. A subvenção Federal, Estadual e municipal refere-se à 

Associação ABECAO. Embora, Vereador Salata não ocupe cargo daquela 

instituição, ela recebe para que possa desenvolver suas 

atividades. Por esta Câmara passa a lei que autoriza a APAE a 

receber; a ABECAO; A Cidade Mirim; a Imaculada e todas as outras 

Instituições que são o terceiro setor. Agora, se lá naquela 



 

 

 

 

Instituição que não me pertence, ela não está correta. Cabe ao 

Tribunal de Contas do Estado de São Paulo tomar providência. Isso 

é para esclarecer que essa ilegalidade não existe. Quando o Senhor 

fala dessa forma, eu sinto que o assunto volta. Parece que esses 

Vereadores que tentam ajudar o Governo e trabalham para o Governo 

estão recebendo verba. Eu não estou dizendo que é o Senhor. Eu 

estou explicando tecnicamente e legalmente como isso funciona. Que 

fique bem claro que o Governo gasta esse dinheiro, mas com as 

causas do bem público; e, é isso que ele vai fazer com certeza.”  

Não havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, 

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente 

solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças e 

Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e 

Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e 

Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  

Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5569/2020 

aprovado em Redação Final.  Prosseguindo com os trabalhos, em 

questão de ordem, o Vereador João Batista Dias Magalhães solicita 

verbalmente que sejam apreciados em bloco os Projetos de Lei nº 

5570 e 5571/2019, em regime de urgência.  O Senhor Presidente 

submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação constatou-se 

que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  

Salienta, porém, que as tramitações serão desmembradas em ata.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 136/2020, que requer urgência para 

a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5570/2020, Avulso nº 

25/2020, de autoria do Executivo, que altera o caput do artigo 2º, 

da Lei nº 4.351, de 17 de abril de 2018, que dispõe sobre o “Auxílio 



 

 

 

 

Alimentação” aos servidores públicos.  O Requerimento é colocado 

em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer verbal Comissão de Justiça e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 5570/2020, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Usa da palavra o Vereador:  Luiz 

Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 20:56) “Nós, em primeira, 

já aprovamos os dois projetos. Eu acho que deu uma confusão aqui 

porque um projeto é da Câmara Municipal em que a Mesa está dando 

o abono; e, o outro, é da Prefeitura. Eu não sei se podemos estar 

votando juntos, mas, nós estamos votando, então, eu só queria fazer 

essa ressalva. Eu acho que foi por isso, mas o Plenário é soberano 

Senhor Presidente, porque como um é da Casa, outro é do Executivo, 

nós deveríamos votar separados, mas, nós aprovamos votar em 

conjunto; e, eu sou favorável.”  Não havendo mais oradores, em 

segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência à 

tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, 

conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, 

declara o Projeto de Lei nº 5570/2020 aprovado em Redação Final.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 137/2020, que requer urgência para 

a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5571/2020, Avulso nº 

26/2020, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre reajuste de 

salários e vencimentos dos servidores em geral da Câmara Municipal 



 

 

 

 

da Estância Turística de Olímpia e dá outras providências.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal Comissão de Justiça e 

Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5571/2020, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Não havendo 

oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência 

à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, 

conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, 

declara o Projeto de Lei nº 5571/2020 aprovado em Redação Final.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 167/2020, que requer urgência para 

a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5572/2020, Avulso nº 

27/2020, de autoria do Executivo, que altera o caput do artigo 2º, 

da Lei nº 4.445, de 03 de abril de 2019, que fixa o vencimento 

inicial do Agente Comunitário de Saúde e Agente de Combate às 

Endemias no Município.  O Requerimento é colocado em discussão.  

Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação 

do Projeto de Lei nº 5572/2020, o Senhor Presidente o coloca em 

primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Luiz Gustavo 

Pimenta: (sem revisão do orador: 20:59) “Senhor Presidente. Tomo 



 

 

 

 

a liberdade aqui, é claro É importante o trabalho do Agente 

Comunitário de Saúde. É claro que, nós vamos votar favoráveis, até 

pelo trabalho que os Agentes vêm desenvolvendo em Olímpia. É muito 

importante porque na Lei atual, A cada dez Agentes Comunitários 

apenas um recebia a gratificação. Agora, será a cada cinco Agentes 

um recebe gratificação. O que eu entendo é o seguinte: - Cinco 

agentes mais um Supervisor são seis funcionários. É claro que, nós 

vamos votar favoráveis. Eu só não sei a motivação da Equipe, mas 

é óbvio que deve ter sido discutido com todo mundo. A importância 

dos Agentes todos ficarem motivados. Um grupo com cinco 

funcionários apenas um ganhará setecentos reais a mais. Estarão 

motivados os cinco? Essa é minha questão, mas, se foram passados 

a todos os Agentes e todos concordaram com esse projeto. É claro 

que, nós vamos votar. Está melhorando, portanto, é só questão de 

confirmar. Até porque, todos não pode ser supervisor também. São 

cinco Agentes e um Supervisor. Eu vejo o seguinte, tornar-se-á 

motivação a esses Agentes trabalharem na cidade. É reconhecer os 

relevantes serviços que por eles estão sendo prestando, 

principalmente, na questão do combate dos criadouros de mosquito 

transmissor da dengue. Apesar de que, a Saúde gosta um pouco de 

camuflar os números né? Isso aqui a gente já sabe, mas, eu voto 

favorável.”  Com a palavra, o Senhor Presidente:  Antônio 

Delomodarme: (sem revisão do orador: 21:01) “Temos presentes hoje 

nesta Casa o José Roberto Fígaro e Leonildo que são pessoas 

dedicadas. Tanto é que atendem nosso município e nós temos muito 

poucos casos de dengue, Graças a Deus, em referência ao ano passado 

quase não tem nada ou insignificante. Senhores Vereadores.”  Hélio 

Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 21:01) “Em cima desse Projeto 

de Lei 5572/2020 que altera o caput do Artigo 2º da Lei 4445/2019 

que fixa o vencimento inicial do Agente Comunitário de Saúde e 

Agente de Combate às Endemias no município. Trata-se de enxugamento 

para tornar a equipe mais eficiente. Com dez Agentes e um 

Supervisor não tem jeito de supervisionar se o serviço tem sido 

feito da melhor forma. Esse pedido é reivindicação do pessoal do 

setor de Endemia. Anteriormente, nós votamos matérias de 

reivindicação para os Agentes e nós aprovamos. Neste ano de 2020, 



 

 

 

 

o Setor de Endemias, está acima da média da média em relação à 

redução feitas por esses Agentes. No ano passado, foi autorizada 

a volta do sistema de pulverização contra o inseto. Neste ano, já 

pode ver aí em virtude do trabalho desse pessoal que esteja nesses 

patamares. Então, eu gostaria de fazer essa fala nesse sentido.”  

Fernando Roberto da Silva: (sem revisão do orador: 21:04) “Eu 

também quero parabenizar o pessoal do setor de Endemia. Parabéns 

porque eu acompanho o trabalho do José Roberto, Leonildo e essa 

equipe sempre fazendo esse atendimento nesse trabalho extensivo e 

muito bacana no combate ao mosquito transmissor da dengue, também 

combate aos escorpiões, juntamente com a Secretaria de Obras, fez 

toda a limpeza e coleta de entulhos em todos os bairros do nosso 

município. Assim como disse o Presidente Antônio Delomodarme, 

Niquinha: - “Dengue, se compararmos este ano com o ano passado é 

quase insignificante.”. Parabéns a todos que realizam esse 

excelente trabalho em nosso município. Podem contar com meu voto 

favorável.”  João Batista Dias Magalhães: (sem revisão do orador: 

21:05) “Senhor Presidente. O Prefeito Fernando Cunha junto com 

esse setor da saúde. Nós temos o José Carlos Fígaro, Agente de 

Saúde de Combate a Endemia que trabalha com garra e dedicação. Eu 

quero que leve a todo o Grupo de Combate a Endemia pelo brilhante 

trabalho naquele desafio que vocês foram colocados do ano de 2019 

para cá. Vocês demostraram garra e competência extraordinária. 

Hoje, est Casa de Leis verifica que a função do Supervisor e do 

Agente tem proximidade um com o outro. À medida que procura fazer 

essa equipe um pouco mais encorpada não diminuindo a quantidade, 

mas tendo supervisores a mais. Certamente que, o conhecimento e a 

técnica de trabalho será cada vez mais aperfeiçoada e muitos desses 

Agentes vão ficar ali junto com o Supervisor para que o trabalho 

tenha a excelência que atingiu nos dias de hoje. Por isso, meu 

voto é favorável. Parabéns ao Prefeito por ter reconhecido diante 

dessa categoria, Senhor Presidente.”  Selim Jamil Murad: (sem 

revisão do orador: 21:07) “Senhor Presidente. Cumprimentar o José 

Roberto Fígaro e todo o pessoal desse setor de combate a Endemia. 

Eu queria falar da planta crotalária. Foi muito utilizada em 

Rondonópolis. Uma planta barata e fácil. Ela atrai uma quantidade 



 

 

 

 

de libélulas insetos que são predadores do AEDES AEGYPTI mosquito 

transmissor da Dengue. Outro trabalho está sendo feito em Santos 

onde depositam veneno e o mosquito leva em suas patinhas esse 

veneno para os outros mosquitos. Uma solução barata, inclusive, já 

falei com o Marcos sobre isso. Claro está vou votar favorável.”  

Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 21:08) 

“Ressalto os trabalhos dedicados dos Agentes. O Prefeito atendeu 

pedido do José Roberto, Chefe do Setor. Ele é testemunha que eu 

telefono denunciando criadouros. Eu nuca fiquei doente, mas já 

tive dengue. Por isso, gostaria de contribuir. Sou autor da Lei nº 

3971/ 2015. Incentiva o plantio da citronela e a crotalária juncea. 

Um tipo de flor amarela que atrai as libélulas predadoras do 

mosquito da Dengue. Junto ao município temos que criar métodos 

alternativos que além da ação dos Agentes de Endemias que de uma 

forma justa eu vou votar favorável à matéria, mas nesse sentido 

apela ao Prefeito e a Engenheira Tina para que a gente possa 

implantar não só o incentivo ao cultivo da citronela e da 

crotalária, mas outros métodos eficientes que vão ajudar no combate 

ao mosquito da Dengue. Eu sou favorável à matéria.”  Não havendo 

mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, 

em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres 

verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e 

Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação 

Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto 

é colocado em segunda discussão.  Usa da palavra o Vereador:  

Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 21:12) “Agentes 

Comunitários de Saúde e Agentes de Combates de Endemias. Serviços 

que menos aparecem, mas é um dos mais importantes da cidade. 

Demorou muito, mas venho esse reconhecimento. Eu acredito que toda 

motivação é boa. Como diz o Vereador Pimenta a respeito da 

motivação ao grupo desses Agentes mantendo unidos. Quero deixar 

aqui meu voto favorável. Dar parabéns a todos os Agentes porque 

merecem. Existe verba destinada. A gente está fazendo 

requerimentos para ver a destinação da aplicação desse dinheiro. 



 

 

 

 

Por enquanto é só. Parabéns! Sou favorável.”  Não havendo mais 

oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência 

à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, 

conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, 

declara o Projeto de Lei nº 5572/2020 aprovado em Redação Final.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 166/2020, que requer urgência para 

a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5573/2020, Avulso nº 

28/2020, de autoria do Vereador Fernando Roberto da Silva, que 

institui no âmbito do Município da Estância Turística de Olímpia 

o “Dia da Conscientização do Autismo” e dá outras providências.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal Comissão de Justiça e 

Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5573/2020, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Usa da palavra os Vereadores:  Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão 

do orador: 21:16) “Eu compreendi e fui favorável à tramitação de 

urgência do projeto: - Dia de Conscientização do Autismo que será 

no dia dois de abril. E, também o outro projeto de sua autoria PL 

5547/2020 que é a Semana do Autismo.”  Fernando Roberto da Silva: 

(sem revisão do orador: 21:16) “O Vereador Gustavo citou o PL Nº 

5547/2020 Autoria deste Vereador. Semana do Autismo. Quero 

esclarecer que esse projeto não estava bem formulado. Eu fiz outro 

projeto que acredito atender melhor tecnicamente por não ter 

obrigatoriedade e pode ser votado por todos os Vereadores. É 

conveniente esclarecer que participei da caminhada na Rua São João 

da Campanha do Autismo desde o dia dois de abril do ano passado. 

Na ocasião, com participação das crianças, carro de som 

conscientizando a todos como lidar com crianças autistas. É 

necessário esclarecer que Vereador tem vontade de fazer, mas há 

Lei. Seria obrigatoriedade o Prefeito Municipal sancionar ao 



 

 

 

 

comércio e órgãos públicos colocarem o símbolo do autismo na 

questão de atendimento prioritário. É necessário ter em conta que 

esse projeto não pode ser de autoria de Vereador. Então, nós após 

colocarmos esse projeto, sabemos que não podemos, portanto 

retiramos o projeto. Fizemos em forma de Indicação ao Senhor 

Prefeito para aderir esse projeto que é muito importante à 

conscientização do autismo. Assim sendo, somente poderemos fazer 

a indicação. A autoria do Projeto é do Executivo. A nós Vereadores 

a de aprovarmos. É necessário esclarecer que esse Projeto de Lei 

nº 5573/2020 Autoria deste Vereador pode ser projeto de autoria de 

Vereador. Assim sendo, estamos fazendo para participar no dia dois 

de abril a Conscientização do Autismo. Convido a todos os Senhores 

Vereadores para fazermos essa passeata muito importante no nosso 

município. Outro projeto importante, vamos providenciar a 

Indicação ao Senhor Prefeito, é providenciar as carteirinhas 

também. Carteirinhas para as crianças e pessoas autistas porque já 

é Lei Federal. Senhor Presidente, muito obrigado.”  Luiz Antônio 

Moreira Salata: (sem revisão do orador: 21:19) “Primeiro, 

parabenizo o Vereador Fernando pela matéria. Tenho uma sugestão. 

Penso que, essa matéria Dia do Autismo. Deveria ser transformada 

em Semana de Conscientização do Autista. Dentro do projeto, nós 

poderíamos criar o Dia do Autismo. Junta tudo num só projeto para 

evitar esse acúmulo de leis. Com orgulho, posso dizer que a ABECAO 

recebe todas as pessoas de necessidades especiais. Lá tem vários 

autistas que são pessoas com dificuldade de comunicação. É uma 

patologia que não tem cura, mas tem controle. A ABECAO oferece 

Escola de Música, Artes (pintura, desenho, escultura, música, 

violão e viola.).  A ABECAO tem determinação de atender essas 

pessoas. Acho que, nesta data não só fazer uma caminhada, nós 

poderíamos fazer nesta Casa o centro de ressonância dos grandes 

acontecimentos da sociedade. Chamar as famílias e identificar os 

autistas. Trazer Autoridades para discutir essa questão. Eu me 

proponho a trazer as pessoas que participam conosco lá na ABECAO, 

inclusive, inserir em outros campos. Acho que fazer o Dia da 

Conscientização. A conscientização está na discussão democrática, 

abrangente que eu posso Fernando, se você quiser, porque temos que 



 

 

 

 

fazer que essa data seja realmente um programa de conscientização 

da sociedade. Então, parabéns!”  Fernando Roberto da Silva: (sem 

revisão do orador: 21:21) “Senhor Vereador Salata. De antemão 

agradeço seu apoio. Eu sou autor da questão do suicídio. No ano 

passado, Vereador Salata encaminhou uma palestra muito bonita na 

Casa da Cultura. Com a presença de muitas pessoas. A questão: - 

Setembro Amarelo. De autoria deste Vereador, mas você esteve à 

frente fazendo justamente com o Executivo. Parabéns pelo trabalho! 

Eu aceito a sua ajuda sim. Esclareço que, este projeto é mais a 

questão técnica para poder ser aprovado. Ele está criando no 

primeiro artigo. Fica instituído no âmbito do Município da Estância 

Turística de Olímpia o dia de Conscientização do Autismo. A ser 

comemorado anualmente no dia dois de abril. O dia que também é 

comemorado o Dia Mundial da Conscientização do Dia do Autismo. 

Passando a data a integrar o calendário oficial de Eventos do 

Município. O Artigo 2º Cria a Semana de Conscientização do Autismo. 

Em concordância com o artigo anterior sendo comemorado neste 

período. Então não estamos criando só o dia, mas a semana também. 

Outras poderiam ocasionar neste projeto ser reprovado na Comissão 

de Justiça e Redação, mas deixo aberto que essa lei não é do 

Vereador Fernando Roberto da Silva, mas partindo de todos os Nobres 

Vereadores e que possamos fazer todos os Eventos. Vereador Salata, 

eu conto com sua ajuda e também do pessoal da ABECAO para fazer 

essa conscientização durante essa semana que estamos criando aqui 

neste Artigo 2º (segundo) da Lei. Senhor Presidente. Muito 

obrigado!”  Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 

21:23) “Só para contribuir. Eu acho que a semana tem uma extensão 

maior. Então, o dia fica inserido na semana, mas aí o Vereador vê 

a melhor técnica legislativa do texto. Eu colocaria a semana com 

o dia internamente, mas de qualquer forma a intenção aí está feita. 

Eu quero contribuir para no sentido geral poder eliminar essas 

diferenças sociais dentro da sociedade.”  Hélio Lisse Júnior: (sem 

revisão do orador: 21:24) “Fernando Parabéns! Você teve um pouco 

de sorte mais do que eu. No ano passado, eu apresentei dois 

projetos. Dia do Diabético: - Conscientização Diabetes. Também Dia 

da Conscientização do Meio Ambiente – limpeza dos Córregos. A 



 

 

 

 

Comissão de Justiça e Redação vetou os projetos. Fico pesaroso, 

mas creio que esses dois projetos de minha autoria possa ser levado 

à frente. O Projeto do Fernando que institui no âmbito do Município 

da Estância Turística de Olímpia o Dia do Autismo. São para as 

pessoas especiais que merecem toda atenção. Você sabe do meu 

trabalho junto a APAE. Faço parte da Diretoria de Captação de 

Recurso onde essas pessoas geralmente são assistidas. Há 

necessidade de tratamento diferenciado. São pessoas que necessitam 

de toda a colaboração da sociedade. São pessoas que não tem a 

capacidade do ser humano normal. Causa e razão dessa atenção 

especial. Então, Fernando meus parabéns! Senhor Presidente, espero 

que possa dar certo meus projetos porque teve tal de “caberá” lá 

que não deu certo.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  João Batista Dias 

Magalhães: (sem revisão do orador: 21:27) “É reconhecimento e 

consideração d vida Legislativa do companheiro Senhor Vereador 

Fernando Roberto da Silva, Fernandinho, que traz uma ideia e a 

transforma em lei e leva para toda a sociedade olimpiense a 

conscientização do olhar envolvidos com o coração em relação à 

questão do autista. Sem dúvida, um dos projetos mais sensíveis que 

estamos votando nesta Casa nos últimos meses. Deixo aqui meu 

reconhecimento público. Assim que a cidade estará se envolvendo 

numa proposta de vida, num seguimento da sociedade que é 

importante. Parabéns, Fernando pela ideia brilhante. Tem meu voto 

favorável e elogio em relação a sua proposta.”  Selim Jamil Murad: 

(sem revisão do orador: 21:28) “Fernando Parabéns! A gente sabe 

que tem vários tipos de autismo. Parabéns ao Salata pelo trabalho 

bem feito. Eu vi uma apresentação na Praça com o pessoal da ABECAO 

fazendo uma apresentação maravilhosa. A gente tem que trabalhar 



 

 

 

 

com os autistas em tudo. Esta sendo solicitado colocar jogos de 

tênis para as crianças carentes, inclusive, as crianças que tenha 

algum tipo de deficiência. Parabéns Fernandinho!”  Luiz Antônio 

Moreira Salata: (sem revisão do orador: 21:30) “Fernandinho outra 

colaboração importante que temos visto são animais interagir com 

os autistas em relação à recuperação do autista. Nós temos no DAEMO 

o Centro de Acolhimento dos Amimais. A gente procurar fazer nessa 

Semana do Autista um Evento envolvendo os animais com as famílias 

e os autistas que precisam da proteção da sociedade.”  Não havendo 

mais oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando 

sequência à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o 

Parecer verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e 

Redação, conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o 

Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma 

legal, declara o Projeto de Lei nº 5573/2020 aprovado em Redação 

Final.  Prosseguindo com os trabalhos, com a palavra o Senhor 

Presidente informa que será apreciada em primeiro turno o Projeto 

de Lei Complementar nº 282/2020.  Esclarece ainda que o projeto 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável da maioria 

absoluta dos Membros da Câmara, nos termos do Parágrafo II, inciso 

IX, do Artigo 47, da Lei Orgânica do Município, ou seja, seis (06) 

votos dos Edis presentes.  A seguir, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 12/2020, de autoria da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei 

Complementar nº 282/2020, avulso nº 23/2020, de autoria da Mesa 

Diretora, que dispõe sobre a remuneração dos servidores de 

provimento em comissão da Câmara Municipal da Estância Turística 

de Olímpia.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado 

em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Luiz 

Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 21:34) “O Projeto de Lei 

Complementar nº 282/2020 de Autoria da Mesa Diretora dispõe sobre 

remuneração dos servidores de provimento em comissão da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia. Conforme consta no 

Artigo 3º. Nós estamos falando de servidores de provimento em 

comissão e cargos efetivos. Observando o disposto no Artigo 37 



 

 

 

 

Inciso XI da Constituição da República Federativa do Brasil no 

disposto e Artigo 37 Inciso XI da Constituição Federal, ressalvados 

em especial o preceituado no Artigo 17 dos Atos condicionais 

transitórios e demais normas previstas na lei vigente. Salvo 

engano, não tenho aqui a Constituição, mas esse artigo da 

Constituição Federal ele fala das equiparações salariais. Artigo 

37.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 21:37) “Senhor 

Vereador Luiz Gustavo Pimenta. O Artigo 37 Inciso XI da 

Constituição não diz equiparação. À giza do Artigo 37 Inciso XI – 

“a lei fixará o limite.”. — Da limitação seria?”  Luiz Gustavo 

Pimenta: (sem revisão do orador: 21:37) “Da equiparação. Eu falo 

do teto é o seguinte: - Nenhum Vereador pode ganhar mais que um 

Deputado Estadual. Nenhum Juiz pode ganhar acima de um 

Desembargador. Nenhum Procurador não pode ganhar acima do 

Procurador Federal. Esse Artigo, em resumo, fala sobre isso. 

Vereador Hélio Lisse Júnior — “Da Constituição.” Vereador Luiz 

Gustavo Pimenta — “Exatamente! Então, tá! Eu não estou tão 

enganado, mas o problema vem na hora que a gente desce ao Artigo 

6º. E, observando o Artigo 5º da Constituição. — Os proventos de 

aposentadoria e quaisquer outras espécies remuneratórias adequar-

se-ão a partir da promulgação dessa lei nos limites da Constituição 

Federal e demais preceitos constitucionais. Então. Este artigo, 

com todo respeito a Vossa Excelência. Porque a partir do momento 

que a gente promulgar isso aqui. Qualquer Vereador, qualquer 

Procurador pode pleitear uma adequação ao teto constitucional. 

Está na Lei. Olha! Adequar-se-ão a partir da promulgação dessa lei 

nos limites da Constituição. Se a Constituição fala assim que o 

limite do Vereador é setenta por cento do salário do Deputado 

Estadual. Nós podemos adequar até o limite do Deputado Estadual. 

Com todo respeito a Vossa Excelência. Se o Procurador Estadual 

ganha = (x). Vossas Excelências poderão através de uma medida 

adequar o salário de Vossa Excelência até setenta por cento do que 

ganha um Procurador Estadual. Essa é a minha crítica que eu 

levantei aqui. Nós poderíamos melhorar essa redação respeitando a 

legislação municipal. Se esta Casa, futuramente, der aumento para 

Vereador que atinge o teto de setenta por cento de um Deputado; 



 

 

 

 

paciência. Não é o que esta Casa pensa e Vossas Excelências sabem 

disso. Se amanhã houver demanda judicial de concursados ou até 

mesmo de Comissionados em cargo de aposentadoria não foi por essa 

mão. Nós vamos ter que por um limite dentro da lei municipal. São 

essas considerações técnicas que eu estou fazendo. Se vocês me 

convencerem ao contrário, eu vou perfeitamente mudar. Só que, eu 

vou repetir o Artigo 6º - “Os proventos de aposentadoria e 

quaisquer outras espécies remuneratórias adequar-se-ão a partir da 

promulgação dessa lei.”. – Promulgou a lei vai se adequar aos 

limites da Constituição Federal. É claro que nenhum Vereador, nem 

nenhum funcionário desta Casa pode ganhar mais do que a 

Constituição prevê. E demais preceitos constitucionais. Não se 

admitindo a percepção de excessos. Não vai permitir os excessos, 

mas a equiparação se admite.  Então, são essas considerações. 

Vocês me desculpem. Eu peguei esse projeto agora. Não tenho em 

mãos a Constituição Federal, mas na minha memória a Constituição 

fala isso sobre equiparação dos três Poderes. São as considerações. 

É um projeto tranquilo Senhor Presidente. Nós podemos melhorar 

essa redação para limitar o que esta Casa vai determinar. Nós vamos 

aumento dos Vereadores? Beleza! Vai ter que passar por aqui. Nós 

vamos aumentar reajuste dos funcionários concursados passará por 

aqui não promulgando essa lei. É o que eu penso.”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 21:41) “O Artigo 37 estabelece o 

teto. Ao estabelecer o vencimento do vereador, ou dos funcionários 

da Câmara, nós Vereadores temos que fazer através de uma lei que 

aprovamos um aumento que vai ser cumulativo e esbarrará nesse teto. 

Só que a lei que vamos aprovar, os valores ficam abaixo desse 

principio Constitucional de teto. Isso é o que eu penso. Não sei 

se eu estou correto nesse pensamento. Todas as vezes que 

concedermos aumento aos funcionários. Sabemos que, nós Vereadores 

estamos de passagem, mas digo os futuros Vereadores vão ter que 

observar o limite constitucional, é o que eu penso.”  Luiz Gustavo 

Pimenta: (sem revisão do orador: 21:42) “Eu não estou falando em 

má fé. Digo que no Artigo 6º deixa uma brecha: - Os proventos de 

aposentadoria ou quaisquer outras espécies de remunerações 

adequar-se-ão a partir da promulgação dessa lei nos limites 



 

 

 

 

decorrentes da Constituição Federal. A partir da promulgação dessa 

lei. Eu Gustavo Pimenta ou outro Vereador e Funcionários entrarmos 

com uma ação pedindo equiparação o Juiz vai ter que decidir. Não 

estou dizendo que o Juiz vai interferir, mas abre aqui uma brecha 

para quem a demanda na Justiça. O que estou pedindo é amarrarmos 

isso aqui. Nós sabemos que Direito é interpretação. Eu interpretei 

dessa forma. Portanto, quaisquer aumentos, reajustes e 

remunerações que passem por esta Casa. Senão, daqui a dez anos 

quando não estivermos mais aqui poderão pedir essa equiparação em 

que o acumulo são setenta por cento do que ganha um Deputado. O 

ganho de um Procurador hoje deve estar na casa de uns trinta mil 

reais. Amanhã os Advogados que estarão aqui pedirão uma equiparação 

de setenta por cento de trinta mil reais. Os salários deles 

passarão a vinte um mil reais. Aqui está adequando também o salário 

do Chefe de Gabinete. Por uma decisão judicial lá atrás o Chefe 

Administrativo de Gabinete está adequando aos demais salários do 

pessoal aqui. O Chefe ganhava menos está adequando ao teto desta 

Casa. Está recuperando aqui o que deveria ser feito lá atrás. 

Parabéns! São essas as críticas que eu deixo. Ah! Eu me esqueci do 

Assessor Parlamentar. É Advogado, cargo de Jurídico, eu achava que 

era Assessor de Vereador. Não tem nada a ver Senhor Presidente. 

Assessor Parlamentar é desta Casa. E Assessor de Vereador é outra 

coisa. Então, são essas duas considerações.”  João Batista Dias 

Magalhães: (sem revisão do orador: 21:46) “Senhor Vereador Gustavo 

Pimenta. A Constituição Federal veda essa questão de equiparação 

no “Artigo 37 Inciso XIII — É vedada a vinculação ou equiparação 

de vencimentos, para o efeito de remuneração de pessoal do serviço 

público, ressalvado o disposto no inciso anterior e no art. 39 § 

1º.” — Então, nós precisamos apenas ajustar tecnicamente e na forma 

jurídica para que nosso alcance tanto de Vossa Excelência como o 

meu e dos demais Pares possamos trabalhar essa essência jurídica 

para que não nos comprometamos ou tenhamos duvidas numa segunda 

votação. Se houver alguma possibilidade nesse sentido nós podemos 

até fazer a menção do inciso XIII do Artigo 37 da Constituição 

República Federativa do Brasil. Veda de uma forma bem clara essa 

questão. Nesse sentido, nenhum Juiz daria a equiparação porque é 



 

 

 

 

vedada pela Constituição. Contudo, foi bom Vossa Excelência 

levantar essa questão por envolver ação legislativa nossa em 

relação ao projeto. Dessa forma, procura corrigir injustiça e 

também restabelecer a forma legal da tramitação e votação no mundo 

jurídico que é uma lei complementar para poder regular as questões 

funcionais de Servidores desta Casa de Leis.”  Prosseguindo com os 

trabalhos, em questão de ordem, o Vereador Luiz Antônio Ribeiro 

solicita verbalmente prorrogação de 01 (uma) hora do término da 

presente Sessão Ordinária.  O Senhor Presidente submete o Pedido 

ao plenário.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  Não havendo mais 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Usa da palavra o Senhor Presidente para esclarecer que 

o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão Ordinária quando o 

projeto será apreciado em segundo turno.  Dando continuidade aos 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 

e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o 

Projeto de Lei nº 5558/2020, avulso nº 13/2020, de autoria do 

Executivo, que autoriza o Município da Estância Turística de 

Olímpia/SP a receber em doação a área de propriedade de Maria 

Helena Breda Consuli, Elaine Cristina Consuli de Oliveira e Breno 

Augusto Consuli e dá outras providências.  Não havendo oradores, 

o Projeto de Lei nº 5558/2020 é colocado em segunda votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Vereadores 

presentes.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo aos Requerimentos 

de nº 143/2020 e 144/2020, de autoria do Vereador Flávio Augusto 

Olmos declara encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária 

em Homenagem Póstuma a memória dos Senhores Wilson Lopes de Faria 

e Valter Pinto Fonseca.  Do que, para constar, foi lavrada a 



 

 

 

 

presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos 

membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 


